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Két nappal a rendezvény után eljött az 
ideje, hogy levonjuk a megfelelő következte-
téseket az első nagyváradi Szent László Na-
pokról. Elhívtuk a szervezőket, partnereket és 
természetesen az önkénteseket, akik nélkül 
nem jöhetett volna létre ez a rendezvény. A 
szűk szervezőcsapat 15 emberből állt, akiknek 
a munkáját mintegy 60 önkéntes segítette, 
nemcsak Váradról, hanem szerte a megyéből. 
Az önkéntesek csapata a Partiumi Keresztény 
Egyetem Diákszervezetéből, az Erdélyi Magyar 
Nemzeti Tanács és az Erdélyi Magyar Néppárt 
városi és megyei szervezeteinek képviselőiből 
állt. 

Rendezvényünk – ahhoz képest, hogy mi-
lyen sokan részt vettek rajta és benne – külö-
nösebb fennakadások nélkül zajlott le, szeren-
csére az időjárás is kedvező volt. Szakavatottak 
becslései szerint péntek este 6–7 ezren, szom-
baton 4–5 ezren, vasárnap pedig több mint 
tízezren voltunk jelen az esti koncerteken, 
melyek a nap csúcspontját képezték. A három 
nap alatt az összes helyszínt beleértve több 
mint 30 ezren fordultak meg a rendezvénye-

inken. Ezek a számok tükrözik az esemény 
sikerét. Ugyanakkor el kell mondani, hogy a 
számbecsléseket más fesztiválok – Kolozsvári 
Magyar Napok és Tusványos – rendezvény-
szervezői és a fellépő együttesek menedzserei 
végezték el. 

Szombaton látványában és hangzásában 
nagyon szépnek bizonyult az operettest, 
amely elsősorban az idősebb generációnak 
szólt, ahhoz képest sok fiatal is jelen volt. Na-
gyon jókat nevettünk a Csokonai Színház 
Shakespeare-előadásán is. Öröm volt látni eny-
nyi felszabadult embert, akik a hétköznapok 
terhét félretéve önfeledten szórakoztak a re-

mek színművészek előadásán. 
Akik jelen voltak, azok tudhatják, hogy mi-

lyen felemelő érzés volt meghallgatni ezeket 
a kiváló zenészeket – Rúzsa Magdolnát, a Csík 
zenekart, Lovasi Andrást és Kiss Tibort –, akik 
egyébként kellő nyitottsággal érkeztek Nagy-
váradra, figyelemmel kísérték a szervezést és a 
program alakulását is.

Jó volt látni, ahogyan a váradiak civilizáltan 
tudnak ünnepelni és viselkedni, odafigyeltek 

Az első Szent László Napokról
ÉRTÉKELŐ BESZÁMOLÓ ZATYKÓ GYULA FŐSZERVEZŐTŐL, 
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egymásra, és többnyire nem hagytak szeme-
tet maguk után. Nemcsak a parkban, hanem 
a többi helyszínen is sikeresnek bizonyultak 
rendezvényeink. Megható pillanatoknak le-
hettünk szemtanúi például a Nagyváradról 
elszármazottak találkozóján, ahol az idegenbe 
szakadt váradiak könnyeikkel küszködve hall-
gatták meg egymást. Értékes találkozó volt ez, 
és a jövőben hagyományt szeretnénk terem-
teni a rendezvényből. Jó, ha tudják az elszár-
mazottak, hogy Nagyvárad hazahívja és -várja 
őket. Az sem unatkozhatott, aki turistaként ér-
kezett Szent László városába, ugyanis magyar 
és román nyelvű idegenvezetéssel ismerhet-
ték meg a várost, illetve a rekonstrukció alatt 
álló várat. 

A színház emeleti előcsarnokában egy 
rendkívüli zenés születésnapi köszöntő kereté-
ben ünnepeltük meg Az ifjú W. újabb szenve-
dései című legendás előadás bemutatójának 
40. évfordulóját, a Metropol Group fennállá-
sának 45. évfordulóját, továbbá Szabó József 
Ódzsa rendező 85. születésnapját. A hálásan 
nosztalgiázó közönség vastapsa az érték- és 
közösségteremtőknek szólt. Sikeresnek mond-
ható a néptánc- és kórustalálkozó is, amelynek 
keretében nemcsak Bihar megyei táncosok és 
énekesek léptek fel, hanem érkeztek a határon 
túlról is. 

Érdekes előadás volt Kiss Rigó László szeged-
csanádi megyés püspök, rendezvényünk fő-
védnöke előadása, de nagy érdeklődés mel-
lett zajlott a Kemény Dénes pólóedzővel való 
közvetlen beszélgetés is. A komolyzenei kon-
certekre is sokan voltak kíváncsiak. Az éjszakai 
futball-mérkőzéseken közel húsz csapat vett 
részt.

A kézműveseknek és a gyermekfoglalkozá-
sokat szervező kollégáknak köszönhetően egy 
igazi alkotóműhellyé vált a Rhédey kert. Úgy 
láttuk, hogy a gyerekek nagyon élvezték prog-
ramjainkat, és a szülők nagy érdeklődéssel és 
vásárlói kedvvel figyelték a kézművesek sétá-
nyát. A Székelyföldi Legendárium csapata Tő-
kés László EMNT-elnök jelenlétében avatta fel 
az úgynevezett Meseszekeret, amit a gyerekek 
nagy lelkesedéssel vettek birtokukba. Ismét 
felmerült a Partiumi Legendárium megvalósí-
tásának ötlete, és a kidolgozását a jövőben el 

is kezdhetjük. Tudatos döntés volt a részünk-
ről, hogy a bóvlikat és az általában megszo-
kott műanyagportékákat nem engedtük be 
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a rendezvényre, ezt a jövőben is igyekszünk 
betartani.

A főzőversenyen nagyon jó volt a hangulat, 
sok száz Szent László-érme fogyott el, ame-
lyek kiváltásával meg lehetett kóstolni az elké-
szült ételeket. A csapatok kitettek magukért, a 
főzésben, a díszlet és jelmez megválasztásával 
is. Két egyforma étel nem volt, ezért nehéz 
volt eldöntenie az érdeklődőknek, hogy mit 
kóstoljanak meg. 

Beszéljünk egy kicsit a jövőbeli tervekről is. 
Rengeteg gratulációt és köszönetet kaptunk a 
három nap során, és már most sokan jelezték, 
hogy ötletekkel, rendezvényekkel beszállná-
nak a szervezésbe. Ennek mi nagyon örülünk, 
hiszen fontos, hogy minél gazdagabb progra-
mot sikerüljön összeállítani jövőre. Ez igazolja 
azt is, hogy nagy szükség volt erre a rendez-
vényre, az embereknek igényük van rá. Szük-
ség van arra, hogy méltó módon emlékezzünk 
a várost alapító Szent László királyra, és szük-
ség van a minőségi szórakoztató programok-
ra is. Még nem döntöttük el, hogy a helyszín 
maradjon-e vagy sem, de sok pozitív visszajel-
zést kaptunk arról, hogy a Rhédey park meg-

felelő helyszín volt. Mi úgy gondoljuk, hogyha 
tovább bővítjük programkínálatunkat, akkor 
már a második Szent László Napoknak egy tá-
gasabb helyszínt kell választanunk, de ez még 
egyelőre a jövő titka.

Hogy ne csak fényezzük magunkat, gyenge-
ségeinket is fel kell ismerjük, és le kell vonjuk a 
megfelelő következtetéseket. Nagyobb hang-
súlyt kell fektetni a román közönség megszó-
lítására, román nyelvű szóróanyagok és prog-
ramfüzet összeállítására, hiszen ne felejtsük el, 
hogy legfőbb célunk az volt, hogy Szent László 
királyunk kultuszát ápoljuk nemzetiségtől füg-
getlenül. Ez csak részben sikerült, hiszen, bár 
szép számban jöttek el románok is rendezvé-
nyünkre, úgy érezzük, erre nagyobb hangsúlyt 
kell fektetni a jövőben. 

Ahhoz, hogy jövőre is megszervezhessük 
a Szent László Napokat, támogatókra van 
szükség. Reméljük, sikerült elképzeléseinket 
megismertetni a nyilvánossággal, és látva a 
megvalósítást, sokan fognak még csatlakozni 
támogatóink köréhez. Szeretnénk Győr város-
át és az ottani nagyon színvonalas Szent Lász-
ló Napok szervezőinek bekapcsolását progra-
munkba, reméljük, jövőre ez sikerül. 

Végezetül a szervezők nevében köszönjük 
támogatóinknak, partnereinknek, társzerve-
zőinknek a támogatást és a segítséget, nem 
utolsó sorban pedig az önkénteseknek a kitar-
tást, és reméljük, hogy az élmény kárpótolja 
őket az álmatlan éjszakákért és a sok kilomé-
ternyi rohangálásért. Köszönjük a sajtónak is a 
támogatást.

Továbbá én személyesen köszönetet mon-
dok a munkatársaimnak, akik ez alatt a három 
nap alatt mindent megtettek azért, hogy si-
keres legyen a rendezvény, és nem ismertek 
lehetetlent. 

„Juhászkutyák ugatnak, / Talán meg is harapnak – / 
Ne félj, kis angyalom, nem hagylak, /

Subám alá takarlak!”

A főzőversenyre Békéscsabáról is érkeztek konyha-
mesterek, akik helyben töltötték és sütötték meg a 

híres-nevezetes csípős kolbászt



hiszünk erdélyben!

CsillAGOs hÍrekIV 2013. JÚLIUS

A Szent László Napok – Nagyváradi Ma-
gyar Napok rendezvénysorozatának harma-
dik napján, június 30-án ökumenikus ünnepi 
istentiszteletre került sor a nagyvárad-olaszi 
református templomban, melyen Tőkés Lász-
ló püspök, EP-képviselő hirdette Isten Igéjét. 
Prédikációjában városalapító Szent László ki-
rályunk emlékét idézte fel, de nem vitézi ereje 
és értékei miatt, hanem bámulatos igazságos-
ságáért.

Az 1192-ben szentté avatott Árpád-házi 
magyar királyt metaforikus páli alaknak lehet 
nevezni, hiszen az ige alapján közös nevezőn 
említhetjük, mint hívő egyházi embert és igaz-
ságos királyt. Szent Lászlót, a lovagkirályt lelki 
harcosként tarthatjuk számon, aki a nemcsak 
tárgyi fegyvereket – hiszen ezek csak eszkö-
zök –, hanem hitbéli fegyvereket, lelki erejét is 
egyaránt használta csatáiban.  A hadba indu-
lók évszázadokon át ekképpen fohászkodtak: 
„Szent László király, segíts!”

Mint Tőkés László mondotta, Szent László 
városa mára oda jutott, hogy csupán egy si-
kátor viseli alapítója nevét, s a város lakóinak 
többsége már nem is tudja, ki alapította Nagy-
váradot, nem gyakorolják az általa gondosan 
elültetett erkölcsi és hitbéli értékeket, vezető-

ink pedig csak tárgyi, világi eszközökkel gya-
korolják hatalmukat. Ha viszont teljesen elve-
szítjük hitünket, erőnket és igazságérzetünket, 
nem marad miről beszélnie a magyarságnak, 
nem lesz miről beszélnünk Szent László város-
ában.

A 21. századi Európában háború folyik a 

kereszténység ellen, ez Brüsszelből, az Euró-
pai Parlamentből is látható. Le akarnak fegy-
verezni bennünket, de nem tankkal, hanem 
bankkal, a pénzoligarchia hatalmaskodásával; 
reklámok tucatjával árasztanak el bennünket, 
de a keresztény értékeket elvetik.

A prédikációt követően Kiss-Rigó László 
szeged-csanádi megyés püspök, a Szent Lász-
ló Napok fővédnöke tartott rövid szentbe-
szédet, melyben kiemelte: nem az számít, ki 
milyen egyházhoz, felekezethez, nemzethez 
tartozik határon innen vagy túl, hiszen közös 
értékeink, közös kincsünk van; Szent László ha-
gyatéka, a lélek fegyverei, olyan erények, mint 
kitartás, erőfeszítés, tiszta lelkiismeret, egész-
séges lelkület, melyek nélkül egyetlen nemzet 
sem élhet.

Az ünnepi istentisztelet végeztével, az 
ökuménia jegyében áldást mondottak: Kiss-
Rigó László püspök, Antim Oprea ortodox 
főtanácsos, Csabay Árpád evangélikus lelki-
pásztor, Molnár Imola unitárius teológiai gya-
kornok és Tőkés László volt királyhágómelléki 
református püspök.

Ezután a gyülekezet körében megkoszorúz-
ták a templomudvaron lévő Ezredévi Emlék-
művet, amelyet a Szózat eléneklése követett.

A városalapító tisztelete


